Aufgabe 1:

Eine Minze wird zweimal hintereinander geworfen.

Wappen Zahl

Erstellen Sie ein Baumdiagramm mit den zugehdérigen Wahrscheinlichkeiten.
Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit, dass zweimal Wappen geworfen wird?
Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit, dass mindestens einmal Wappen geworfen

wird?

Aufgabe 2:
— £
Aus der Urne werden nacheinander r’r"r'g'{e'ﬁ
w r r b b b

zwei Kugeln mit Zuriicklegen gezogen. 000000 b...blau
Mit welcher Wahrscheinlichkeit werden zwei blaue Kugeln gezogen?
Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist mindestens eine der Kugeln rot?
Aufgabe 3:
Aus der Urne werden g...grin

...5ch
nacheinander zwei Kugeln g9 s s s b b b bbb b
mit Zurlicklegen gezogen. O. . . o O O O OO

Mit welcher Wahrscheinlichkeit werden zwei gleichfarbige Kugeln gezogen?

Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist keine der Kugeln blau?

Aufgabe 4:

Zwei Spielwirfel werden geworfen.

Stellen Sie die méglichen Versuchsergebnisse in einer Tabelle dar.

Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die Augensumme kleiner als 127

Welche Wahrscheinlichkeit hat das Ereignis ,Pasch” (beide Augenzahlen gleich)?
Welche Wahrscheinlichkeit hat das Ereignis ,Augensumme gréf3er als 10 oder
Pasch“?

Aufgabe 5:

A —

w._.well}
r r b r..rot

b b
zwei Kugeln ohne Zurlicklegen gezogen. 6 . . O O O b...blau

a) Mit welcher Wahrscheinlichkeit werden zwei blaue Kugeln gezogen?

Aus der Urne werden nacheinander

Mit welcher Wahrscheinlichkeit werden zwei weilke Kugeln gezogen?

b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist eine Kugel rot und die andere blau?

Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist mindestens eine der Kugeln rot oder weil3?



Aufgabe 1:

Eine Mlnze wird zweimal hintereinander geworfen.

Wappen Zahl

Erstellen Sie ein Baumdiagramm mit den zugehdérigen Wahrscheinlichkeiten.
Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit, dass zweimal Wappen geworfen wird?
Wie grol} ist die Wahrscheinlichkeit, dass mindestens einmal Wappen geworfen

wird?
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Die Wahrscheinlichkeit fir zweimal Wappen betragt %

Die Wahrscheinlichkeit flir mindestens einmal Wappen betragt % + 1 +—=
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oder Uber das Gegenereignis 1 - %



Aufgabe 2:
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Aus der Urne werden nacheinander ‘F“.-’_-.-r-;‘;*?'ﬁ
W r r
zwei Kugeln mit Zurlicklegen gezogen. O. . O O O b...blau

Mit welcher Wahrscheinlichkeit werden zwei blaue Kugeln gezogen?

Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist mindestens eine der Kugeln rot?
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Die Wahrscheinlichkeit flr zweimal blau betragt %

Die Wahrscheinlichkeit fir mindestens einmal rot betrégt %



Aufgabe 3:

Aus der Urne werden g...grin

b b b s...schwarz

nacheinander zwei Kugeln b.._blau

g s s s b b b
mit ZurlQicklegen gezogen. 000 @O 00O O OO

Mit welcher Wahrscheinlichkeit werden zwei gleichfarbige Kugeln gezogen?

Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist keine der Kugeln blau?

LOosung
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P(2xgleich) = + J + 56 _ 46 =46%
100 100 100 100

P(=b)= L + 3 + 3 + 9 :16 —16%
100 100 100 100 100

Die Wahrscheinlichkeit fir zwei gleichfarbige Kugeln betragt % (46%).

Die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass keine der Kugeln blau ist, betréagt % (16%).



Aufgabe 4:

Zwei Spielwirfel werden geworfen.

Stellen Sie die mdglichen Versuchsergebnisse in einer Tabelle dar.

Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die Augensumme kleiner als 127

Welche Wahrscheinlichkeit hat das Ereignis ,Pasch” (beide Augenzahlen gleich)?

Welche Wahrscheinlichkeit hat das Ereignis ,Augensumme gréfer als 10 oder

Pasch“?

LOosung
Stellen Sie die méglichen Versuchsergebnisse in einer Tabelle dar.

Tabelle (1:2) | (13 | ... (1:6)

22 | ] (2:6)

______ (6:6)

Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die Augensumme kleiner als 127

/\
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é 3 3 i
36 36 36 36
P(<12) =242 1 2 2 9700
36 36 36 36
P(<12) =1-P(=12) =2 _ L _ 35 g7 905
36 36 36

Die Wahrscheinlichkeit fur die ,Augensumme kleiner als 12" betragt %



Welche Wahrscheinlichkeit hat das Ereignis ,Pasch® (beide Augenzahlen gleich)?

1 1 1 1 1 1 6 =E=16,67%

P(Pasch)= —+ —+ —+—+—+—=
36 36 36 36 36 36 36 6

1

Die Wahrscheinlichkeit fur einen ,Pasch” betragt .



Welche Wahrscheinlichkeit hat das Ereignis ,Augensumme gréfker als 10 oder

Pasch“?

P(Pasch& >10) = P(Pasch) + P(5/6) + P(6/5)

P(Pasch&>10)—6 1 1
36 36 36
:E:g=22,22%
36 9

Die Wahrscheinlichkeit fur das zusammengesetzte Ereignis ,Augensumme gréler

als 10 oder Pasch® betragt %



Aufgabe 5:
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Aus der Urne werden nacheinander C b b ‘:V--r-‘g;Eiﬁ
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zwei Kugeln ohne Zuriicklegen gezogen. O . . O O O b...blau

a) Mit welcher Wahrscheinlichkeit werden zwei blaue Kugeln gezogen?

Mit welcher Wahrscheinlichkeit werden zwei weilte Kugeln gezogen?

b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist eine Kugel rot und die andere blau?

Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist mindestens eine der Kugeln rot oder weil}?
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a) Die Wahrscheinlichkeit fiir zwei blaue Kugeln betragt % (20%).

Die Wahrscheinlichkeit fir zwei weille Kugeln hetragt 0 (0%).
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PMMin.Ixr/w)= —+ —+ —+—+—+—+—
30 30 30 30 30 30 30
P(min.1xr /w) = 24 _4_ 80%
30 5

b) Die Wahrscheinlichkeit dafur, dass eine Kugel rot und die andere hlau ist,
betragt % {40%).

Die Wanrscheinlichkeit dafir, dass mindestens eine der Kugeln rot oder weild ist,
betragt % (80%).







